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Vliv vyse prirtistku na ekonomickou
efektivnost vykrmu (od 170 az do 550 kg)

Ukazatel Jed. Priristek hmotnosti na kus a den

750g | 850¢g
Doba vykrmu dny 507 447

Naklady-krmiva 14,75 | 15,50
Naklady-krmiva 19,65 | 18,25
Naklady celkem 24,80 | 26,20
Naklady celkem 33,05 | 30,80
7,0 9,0
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1. Zvirata s vysokou uzitkovosti

2. Stejna koncentrace energie v krmné
davce:

v dojnice 600 kg, uzitkovost 30 kg
mléka

v byk 400 kg, prirtistek 1,3 kg




Celkovy
prirustek

1,0 kg
denne

1,2 kg
denneé
1,4 kg
denneé




Pozadovana koncentrace energie

Celkovy
prirustek
1,0 kg
denne
1,2 kg
denne
1,4 kg
denne

KE — 10 kg/ 5,13 — 20 kg/6,03 — 30 kg/6,67 — 40 kg/7,15




Vliv zivé hmotnosti (veku) na podil tkani u
bykti kombinované uzitkovosti

Ziva hmotnost |  Vék Voda | Bilkoviny
(kg) (mesice) (%) (%)
150 3,9 63,3 20,9

300 8,5 42,2 18,0

450 15 36,0 15,4

750 36 35,5 10,6




Vykrm telat

e Tele — JUT do 150 kg (250 kg v zivem)

e Teleci maso — predevsim svéetlejsi

e Svetlost — vek a mléko (malo Fe)

e Vykrm proto zalozen na nativnim mléce

e Do zivé hmotnost obvykle 160 kg a veku 4
az 5 mésicli

e Spotreba mléka (a MKS) az 2 000 kg

e Naklady na krmiva 16 000 Kc,
nebo — 8 000 Kc




Spotreba MKS — vykrm (BB
IFive)
Prirtstek
(),
0

1,000

1,300

1,440

1,470




Spotreba mleka — vykrm (teor.)

Hmotnost | Prirlistek

(kg) (kg)
45 0

51 1,000

85 1,300

1,440

1,470




Vykrm telat - drive

e Pouze mléko (MKS)
e Do vysoke hmotnosti 350 az 430 kg

e Bez zeleza — drevénée ohrady, hlinikove
hreby

e Telata s nahubky

e Nekdy chovana po tme
e Minimalni pohyb

e Dnes nepripustneé !




Spotreba mléeka a MKS — vykrm
(navrh)
Prirtistek
(),
0

1,000

1,300

1,440

1,470




Ekonomika

e Narozeneé tele za 2 000 KcC

Zkrmené miéko za 8 K¢/
Naklady na vykrmene tele 18 000 K¢
Nakupni cena v zivém asi 115 K¢/kg

Nakupni cena v mase 200 K¢/kg

Zkrmené mleko za 4 K¢/
e Nakupni cena 65 KcC v zivéem a 120 K¢ v mase




Problemy

e Domluva na jatkach

e Pozor na prepocty

e Pri bézném postupu bourani nejvice
odpovida 1,8

e Ne 1,66 (60 % vytéznost)

e Ziskano u masnych plemen

e N 1 49 (70 O/ \WHASTINA
® NE 1,94 (/U 7o VYLEZN IUDL}

e Ziskano pri jiném zptsobu bourani

e Tento vykrm je bez navaznosti na dalsi
chov

e Plemena




Modifikovany vykrm telat — mléko a

obilha smes (MCV)
Prirtistek
(kg)
1)

1,000

1,300

1,440

1,470
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Pocet zvirat ks. 50 56

Hmotnost

zacC. vykrmu

Vek

zaC. vykrmu
Hmotnost
konec vykrmu
Vek

Konec vykrmu




Vykrm bykt do nizsich porazkovych
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Pocet zvirat ks. 50 56

Celkovy
prirustek z. h.

Hmotnost
JUT
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Vykrm bykt do nizsich porazkovych
hmotnost! - votasnost a 13

Pocet zvirat ks. 50 56

Jatecna %
vytéznost
Netto
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Hmotnost
ledvin. loje

Podil
ledvin. loje
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Vykrm bykt do nizsich

hmotnosti — spotreba krmiv

porazkovych

Komodita

jednotky

Obili

kg/ks.

Bilkovinny
koncentrat

kg/ks.

Slama

kg/ks.

Krmné dny

dny




m\N /oy

Vykrm bykt do nizsSich porazkovych
hmotnosti - shrnuti

+ Priznivy prirtstek zivé hmotnosti
+ Prizniva spotreba krmiv
+ Odpovidajici hmotnost a podil

ledvinového loje
+ Odpovidajici hmotnost a podil casti JUT
+ Vysoka obratkovost
+ / - Vysoka spotreba mackanych obilovin
- Nizsi vytéznost




Pozadavky na stajoveé prostredi

1. 6 m3 vnitrni kubatury staje na 100 kg ziveé

hmotnosti zvirat

. 6 dm? vetracich otvord v podélnych zdech na
100 kg zivé hmotnosti zvirat

. Az 7 m? plochy kotce na dospéleho byka

. 'V dobé klidu nejméne 80 % zvirat lezi a
prezvykuje

. Klid ve staji




Kategorie

Chladovy
stres

Termo neutralni
zona

Tepelny
stres

Masné kravy

-18 az -10

-10 az +20

+20 az +27

Dojené kravy
(22 kg)

-26 az -2

-2 az +22

+22 az +28

Dojené kravy
(40 kg)

-30 az -6

-6 az +20

+20 az +26
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